

# Nemzetközi rendezvény az erdei sportok szemüvegén át

## Európai Erdészeti Tájfutó Bajnokság Magyarországon

**Amint azt már a beharangozó íráskor jelezték, az évtizedes hagyományokkal rendelkező Európai Erdészeti Tájfutó Bajnokságot (EFOL) idén ismét, immár harmadszor Magyarország rendezte. Huszonkettedik alkalommal gyűltek össze ennek a szép és az erdőhöz legjobban kötődő sportnak az erdész szerelmesei.**

Minden eddiginél több résztvevő látogatott el hozzánk, 15 országból 363 versenyző és kísérőik élvezték egy hétig a baranyai nap melegét. Az esemény megrendezéséből a *Mecsekerdő Zrt.* kimagaslóan színvonalas és odaadó munkát végző gárdája mellett az *OEE* és a *Tájfutásért Pécs Alapítvány* (versenyrendezés) is kivette a részét. A fő szponzor a *STIHL Magyarország Kft.* volt.

Az időjárással szerencsénk is volt, meg nem is. Az év legmelegebb hetét izgatták végig a résztvevők, aszfalton és erdőben egyaránt. Esőtől viszont senkinek nem ázott el a térképe, annál inkább az izzadságától.

A megszokott programnak megfelelően, a hétfő és a kedd az érkezés és edzés napja volt. Sorra érkeztek különféle országokból a résztvevők és foglalták el szálláshelyüket elsősorban Orfűn. Az edzéshez kitűzött pálya a Melegmányi-völgyben volt. Kedd este tartották a versenyt ismerető csapatvezetői megbeszélést.

Szerdán aztán elérkezett a nagy nap, a megnyitó és a sprintverseny napja. Pécs belvárosát, a Széchenyi teret a tájfutók vették birtokukba. Legutóbb a szenior világbajnokságon rendezték a belvárosban hasonló versenyt. Most erdészek futkároztak a szűk utcákon és tereken. A hőség miatt a napot kerülő járókelők nem jelentettek akadályt. A cél a Dzsámi tövében volt, egy hosszú, hegynek tartó futás után. Sorra érkeztek a 6 és 81 éves kor közötti versenyzők a napon 40 °C fölötti hőségben. Néhány szép magyar siker született ebben a versenyszámban. A felsorolt érmesek mellett még sokan értek el jó helyezést (a zárójelben az indulók száma látható).

### **Sprint, Pécs belvárosa** (kategória- helyezés - név):

M12 (6) – 2 – Molnár Botond, 3 – Molnár Levente; M16 (5) – 1 – Árvay Dénes; M18 (12) – 2 – Szász Botond; M21 (27) – 2 – Fehérvári Dániel; M60 (21) – 2 – Spiegl János; M75 (4) – 1 – Ijjász István; W12 (6) – 1 – Radó Gyöngyvér; W16 (2) – 1 – Horváth Sarolta; W40 (6) – 1 – Bótor Barbara; W60 (9) – 1 – Horváth Magda; W70 (5) – 1 – Cser Borbála; Nyílt (26) – 2 – Szily Attila, 3 – Fridrich Ágnes.

A verseny után került sor az ünnepélyes megnyitóra. A Mecsek Táncegyüttes fiatal táncosai vezették fel a csapatokat. Az öreg Dzsámi ablakai örömmel nézték a sok résztvevőt, akiket az érdeklődő nézők koszorúja övezett. Tömör és lé-

nyegre törő üdvözlő beszédet mondtak: *Ugron Ákos Gábor* állami földelért felelős helyettes-államtitkár, *Keszi László*, a Mecsekerdő Zrt. vezérigazgatója, *dr. Páva Zsolt*, Pécs város polgármestere és *Lomniczi Gergely*, az OEE főtitkára. A tömörséget a tűző napon álldogáló résztvevők nagyra értékelték. A versenyt *Martins Gaigals*, az EFOL lett elnöke nyitotta meg. A vadászkiáltók hangja, a táncegyüttes műsora és közös tánc háza zárta az eseményt, megadva az egész hét alaphangulatát. Végül a kissé eltikkadt tömeg a környező fagylatozókban és sörözőkben keresett felüdülést a hosszú nap után.

Még aznap az orfűi versenyközpontban szakmai este keretében *Ali Tamás*, a NÉBIH Erdészeti Igazgatóságának igazga-



tóhelyettese a magyarországi erdőművelésről és *dr. Csóka György*, a Nemzeti Agrárkutatási és Innovációs Központ Erdészeti Tudományos Intézet osztályvezetője a klímaváltozás hatásairól tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Csütörtökön került sorra a középtávú verseny. Színhelye a tájfutók között híres/hírhedt Szuadó volt, Abaliget mellett. Hajdanában ezt a terepet a Jóisten vicces kedvében teremthette, töbör töbör hátán, olyan, mint egy jó ementáli sajt. Igazi tájékozódási kihívás, ami többeknek bizony gondot okozott. Az érmes magyar eredmények:

### **Normál táv, Abaliget Szuadó** (kategória- helyezés - név):

M12 (6) – 2 – Molnár Botond; M16 (5) – 3 – Árvay Dénes; M18 (12) – 2 – Szász Botond; M21 (28) – 3 – Fehérvári Dániel; M55 (22) – 3 – Kürti István; M60 (21) – 2 – Spiegl János, 3 – Harkányi Csaba; M75 (4) – 2 – Ijjász István; W12 (6) – 1 – Radó Gyöngyvér; W14 (6) – 1 – Kishanti Petra; W16 (2) – 1 – Horváth Sarolta; W40 (7) – 1 – Bótor Barbara; W55 (17) – 3 – Dániel Edit; W60 (9) – 1 – Horváth Magda; W70 (5) – 1 – Cser Borbála; Nyílt (27) – 1 – Kovács Ferenc, 2 – Szily Attila, 3 – Szekeres Péter.



A normál távú versenyt követően, az esti megpróbáltatás előtt lehetett néhány órát pihenni. Az Orfűi-tó partján volt az eredményhirdetés. A dobogó háttérében a tavat környező erdők, a lenyugvó nap és vízen rezgő aranyhídja tündököltek. Méltó színhely egy erdészversenyhez. Ezt követte az esti bankett és a baráti találkozó, amely a kiváló zenének köszönhetően nagyon jól sikeredett. Többen – feledvén a sportszerű életmódot – éjjelig mulatoztak.

Péntek volt a szakmai kirándulások napja. Az esernyők ismét a napernyő szerepét játszották, esőre és hidegre nem lehetett számítani. A jól megválasztott témáknak köszönhetően a résztvevők hasznos információkhoz juthattak a helyi erdőgazdálkodásról, valamint meglátogathattak több kulturális és kulináris helyszínt is (*ld. következő cikkünket*). A házigazdák a Zselicbe, a Nyugat-Mecsekbe, a Kelet-Mecsekbe és a Dráva-síkságra kalauzolták el vendégeiket, akik erdőművelési, energetikai, vadgazdálkodási, közjóléti, természetvédelmi és oktatási témában kaptak ismertetőt. A programokból a jó étel és ital sem hiányzott.

A kirándulásokat követően tartotta éves közgyűlését az EFOL. Az adminisztratív napirendek mellett meg tárgyalásra és elfogadásra került az EFOL stratégiája is. Célja a résztvevők körének bővítése, a fiatalok fokozottabb bevonása a versengésbe. Döntés született a következő versenyek színhelyéről is. Jövőre Svédország, 2017-ben Észtország, 2018-ban Lettország látja vendégül e népes társaságot. A magyar csapat remélhetőleg minél több résztvevővel indulhat majd ezeken az eseményeken.

Ennyi esemény után szombatra már kissé elfáradt a társaság. A váltóversenyre azonban feléledtek a versenyzők és zajos biztatás verte fel a Mecsextrém Park és környezete csendjét. Volt is nagy harc a nemzetek váltói között. Legnagyobb örömünkre a királykategóriát, a férfi M21-et a magyar csapat nyerte a finnek előtt. Büszkék lehetünk fiataljainkra, mert komoly csapatokat előztek meg. Az érmes magyar helyezések a következők:

**Váltóverseny, Árpádtető, Mecsextrém Park** (kategória – helyezés – név):

W21 (7) – 3 – Sisa Dorottya, Anna Ormina (LAT), Lasma Freimane (LAT); W35 (4) – 3 – Kovács Bernadett, Molnárné Kovács Ivett, Bótor Barbara; W55 (5) – 3 – Ózse Ágnes, Dániel Edit, Spiegl Zsuzsanna; M14 (5) – 2 – Molnár Botond, Molnár Levente; M21 (13) – 1 Iski Richárd, Kazal Márton, Fehérvári Dániel; M45 (11) – 2 – Filó György, Gabnai Ernő Dr.,



Mohácsy Tamás dr.; M65 (18) – 2 – Rétfalvi Lajos, Blum László id.; Nyílt (12) – 1 – Tóth Mariann, Edgars Šteins – 3 – Szily Attila, Bognár Richárd.

A programban és izgalmakban dús hét záróakkordjai a váltóversenyt követően hangzottak el. Az ünnepélyes eredményhirdetést megelőzően a STIHL tartott parádés bemutatót, ahol megcsodálhattuk a profi versenyzők sokoldalú tudását. Az eredményhirdetés jó hangulatát megkoronázta, hogy a verseny történetében először kihirdették az országok közötti pontverseny győztesét. Magyarország nyerte az összesített versenyt, aminek díja a Zsolnay Manufaktúra által felajánlott, limitált szériában készült, 18 karátos arannyal díszített kerámia sas. A derék „díjmadár” az OEE-könyvtár gyűjteményébe kerül.

A 22. EFOL zárszavaként a tájfutó himnusz hangjai mellett levonták a zászlót, és azt átadták a következő évi rendező Svédország képviselőjének, *Björn Karlsson*nak. Ezután Martins Gaigals elnök bezárta az eseményt.

Összefoglaló véleményként elmondható, hogy ez az esemény is öregbítette a magyar erdészek hírnevét Európában. Az idei versenyről a résztvevőktől csak jót hallottunk. Meg kell köszönjük, különösen a Mecsekerdő gárdájának, az odaadó és fáradtságot nem ismerő munkát. Külön meg kell említeni a kiemelkedő szintű kommunikációt, amin a koronát az egyértelmű elismerést élvező programfüzet jelentette. Meg kell köszönni a Tájfutásért Pécs Alapítványnak, elsősorban *Vinczai Ferenc*nek és *Vonyó Péter*nek a professzionális versenyrendezést. Köszönet a *Helian Tours*nak, *Furák Zoltán*nak a színvonalas szállásokért. Köszönet a támogatóknak, elsősorban a főszponzor STIHL cégnek az anyagi és erkölcsi támogatásért.

**Gerely Ferenc** elnök,  
OEE Erdei Sportok Szakosztálya

